

PROTOKOLL

Gemeinderatssitzung Nr. 07/18

öffentliche Version

Datum: 06.06.2018

Zeit: 19:30 Uhr

Ort: Sitzungszimmer Gemeindeverwaltung, Hauptstrasse 35, 4557 Horriwil

	<i>Name</i>	<i>Vorname</i>	<i>Kürzel</i>	<i>Funktion</i>	
<i>Teilnehmer:</i>	Rüfenacht	Martin	RUM	Gemeindepräsident	Vorsitz
	Hofer	Alain	AHO	Vize-Gemeindepräsident	
	Kissling	Pascal	PAK	Gemeinderat	
	Loser	Peter	PLO	Gemeinderat	
	Spirig	Cyrill	CYS	Gemeinderat	
	Flückiger	Wilma	WIF	Gemeindeverwalterin	Protokoll
<i>Gäste:</i>					
<i>Entschuldigt:</i>					

<i>Legende:</i>	A	Auftrag/Pendenz			
	B	Beschluss			
	D	Diskussion			
	I	Information			
	O	öffentlich			
	X	Ausschluss der Öffentlichkeit			

TRAKTANDEN

Gemeinderatssitzung Nr. 07 vom 06.06.2018

- 1 KONSTITUIERUNG
 - 1.1 Begrüssung
 - 1.2 Feststellung Beschlussfähigkeit
 - 1.3 Genehmigung Traktandenliste
 - 1.4 Genehmigung Protokoll Nr. 06 vom 17.05.2018
 - 1.5 Pendenzen

- 2 RESSORTS
 - 2.1 Präsidium (RUM)
 - Gemeindeversammlung vom 07.06.2018
 - GP Dorfzentrum Nord
 - Legislaturziele 1721

 - 2.2 Bildung (KIP)
 -

 - 2.3 Infrastruktur / Sicherheit / Landwirtschaft (LOP)
 - Gerätehaus Kindergarten
 - Wartungsvertrag für Turnhallenrevision
 - Kommissionssitzung der Feuerwehr vom 22.05.2018
 - Abrechnung 2018 der Wasserbezüge ab Hydrant, gem. Brief

 - 2.4 Soziales (HAL)
 -

 - 2.5 Bau und Werke (SPI)
 - Auflage des Sanierungsprojektes Flurentwässerung
 - Informationen aus der Delegiertenversammlung des ZWäW

- 3 KOMMISSIONEN/ARBEITSGRUPPEN

- 4 VARIA
 -
 -

- 5 TERMINE



1. KONSTITUIERUNG

1.1 Begrüssung

Martin Rüfenacht begrüsst die Anwesenden zur GR-Sitzung Nr. 07 vom 06.06.2018.

RUM

1.2 Feststellung Beschlussfähigkeit

Vier Gemeinderatsmitglieder sind anwesend. Alain Hofer trifft um 19.50 Uhr ein. Der GR ist beschlussfähig.

1.3 Traktanden

Die Traktandenliste wurde per Mail am 04.06.18 versendet und wird einstimmig genehmigt.

1.4 Protokoll Nr. 06 der letzten Sitzung vom 17.05.2018

Es gibt inhaltliche Anpassungen. Das überarbeitete Protokoll wird vom Rat per Zirkularbeschluss genehmigt.

1.5 Pendenzen

- gemäss separater Pendenzenliste

2. RESSORTS

2.1 Präsidium

RUM

Gemeindeversammlung vom 07.06.2018

Es wird der definitive Ablauf der GV beschlossen.

GP Dorfzentrum Nord

Die Bauherrschaft erkundigt sich bei der Gemeinde, wann die Bauprofile auf dem Grundstück GB 1053 entfernt werden können, damit das Land bewirtschaftet werden kann.

Martin Rüfenacht nimmt Rücksprache mit Frau Reber vom Bau- Justizdepartement, ob die Bauprofile vom Grundstück GB 1053 entfernt werden dürfen.

Legislaturziele 1721

Martin Rüfenacht hat eine Zusammenfassung der vom GR eingegangenen Vorschläge über mögliche Legislaturziele erstellt. Folgende mögliche Indikatoren und Zielwerte wurden definiert:

Mögliche Zielwerte:

- Ortsplanrevision
- Pflichtenhefte sind aktualisiert, überarbeitet und ergänzt
- Erstellung Instandhaltungs- und Erneuerungsplan Werke / Immobilien
- Aktualisierung/Digitalisierung der Pläne
- Regelung Bauverwaltung
- Konzept Baracke / neuer Spielplatz
- Dorfzentrum realisieren
- Konzept Unterstützungsbeiträge erarbeiten
- Blockzeiten an der Schule einführen
- Externe Schulevaluation durchführen und Massnahmen definieren
- Konzept Notfalltreffpunkt umsetzen
- Internes Kontrollsystem einführen (IKS)
- Aktivitäten der Senioren konsolidieren
- Sicherstellen der Wahlen 2021/2021
- Verträge mit Mieter und Pächter überprüfen
- Bedürfnis für neue Kommissionen prüfen
- Infrastruktur und Administration so organisieren, dass die Gemeinde für Amtsträger attraktiv ist

Die Gemeinderäte werden aufgefordert, die oben genannte Auswahl kritisch zu überprüfen und Stellung zu den einzelnen Punkten abzugeben.



- 2.2 **Bildung** I PAK
Die 3. bis 6. Klasse der Primarschule befindet sich aktuell im Klassenlager in Chau du Milieu im Kanton Jura.

Die Vorbereitungen für das Zirkusprojekt Luna sind auf gutem Weg.
- 2.3 **Infrastruktur/Sicherheit/Landwirtschaft** I PLO
Geräteraum Aussengeräte Schulhaus:
Die Lehrerschaft möchte den Geräteraum links vom Lehrerzimmer neu einrichten, um Platz für die Lagerung der Spielgeräte im Pausenraum zu gewinnen. Der Gemeinderat erachtet den Standort als suboptimal. Peter Loser übernimmt die Koordination und prüft gemeinsam mit der Schulleitung Alternativen.

Bepflanzung Garten-Rabatte Schulhauswohnung:
Aktuell wird von den Mietern der Schulhauswohnung die Garten-Rabatte mit Gemüse bepflanzt. Peter Loser stellt gemeinsam mit den Mietern sicher, dass keine Schäden an der Schulhausfassade entstehen.

Überprüfung der Sicherheit im Schulhaus und der Schulanlage I
Das Traktandum wird an der nächsten GR-Sitzung vom 28.06.18 besprochen.

Gerätehaus Kindergarten I
Der Kindergarten hatte für 2017 ein Gerätehaus budgetiert, welches nun hinter dem Kindergarten aufgestellt werden soll. Der genaue Standort wird durch das Werkhofpersonal gemeinsam mit der Kindergartenleitung evaluiert. Der Aufbau wird durch das Werkhofpersonal erledigt.

Wartungsvertrag Turnhallenrevision I
Die Revision der Turnhallengeräte hat stattgefunden. Diverse Reparaturen/Arbeiten, welche nötig waren, wurden sofort vorgenommen. Es liegt eine Offerte über Arbeiten in Höhe von CHF 5'500.- vor, welche in den nächsten zwei Jahren umgesetzt werden müssen. Peter Loser wird die Arbeiten im nächsten Jahr koordinieren; die Abrechnung erfolgt zulasten Budget Schule.

Ein Wartungsvertrag im Intervall von zwei Jahren scheint für die Nutzung der Grossgeräte in der Turnhalle als sinnvoll, da bei uns keine intensive Nutzung dieser Geräte besteht. Peter Loser schlägt dem GR vor, einen Revisionsvertrag im Intervall von zwei Jahren zu einem Richtpreis von CHF 2'000.- einzugehen.

Der Gemeinderat beschliesst einstimmig:
Beschluss: Es wird ein Revisionsvertrag mit der Firma Alder & Eisenhut für die Wartung der Grossgeräte in der Turnhalle im Intervall von zwei Jahren abgeschlossen. Der Vertrag ist erstmals kündbar in fünf Jahren. Die 1. Ausführung wird im Jahr 2020 stattfinden und wird im Budget 2019 berücksichtigt werden. B
Vollzug: Peter Loser
- Kommissionssitzung der Feuerwehr vom 22.05.2018** I
Die Feuerwehr hatte drei Austritte zu verzeichnen. Neue Mitglieder der Feuerwehr Horriwil konnten bei den Neuzuzügern gefunden werden. Aktuell hat die Feuerwehr Horriwil einen Bestand von 32 Mitgliedern (Mindestbestand: 28 Mitglieder). Thomas Keller verlängert sein Engagement um ein weiteres Jahr. Michael Tschol wird den letzten Kommandantenkurs besuchen und ist ab 2019 befähigt, das Kommando zu übernehmen.
- 2.4 **Gesundheit & Sport/Vereine/Jugend & Senioren/Events** I AHO
Am 20.06.18 wird der Gemeinderat die Mitglieder des Seniorenkomitees zu einem Nachtessen einladen. Es soll ein Dankeschön und eine Anerkennung für die geleisteten Dienste sein.



2.5 **Bau & Werke/Umwelt/Verkehr**

CYS

Auflage des Sanierungsprojektes Flurentwässerung

I

Die Flurentwässerung von Horriwil soll in zehn Teilprojekten saniert und ergänzt werden. Die Gemeindeversammlung vom 08.12.2016 hat dazu einen Kredit von CHF 985'000 gesprochen. Die Arbeiten sollen in zwei Etappen in den Wintermonaten 2018/19 und 2019/20 während der Vegetationspause ausgeführt werden.

Das Projekt muss öffentlich auf der Gemeindeverwaltung Horriwil aufgelegt werden. Die Publikation hat in den öffentlichen Publikationsorganen der Gemeinden Horriwil, Oekingen und Subingen zu erfolgen (Azeiger vom 14. Juni) sowie im Amtsblatt des Kantons Solothurn (Amtsblatt vom 15. Juni). Einsprachen sind an den Gemeinderat von Horriwil zu richten.

Antrag

A

Das Projekt Sanierung Drainagen sei ab dem 18. Juni während 30 Tagen öffentlich aufzulegen.

Der Gemeinderat beschliesst einstimmig:

Beschluss: Das Projekt Sanierung Drainagen wird ab dem 18. Juni 2018 während 30 Tagen öffentlich aufgelegt.

B

Vollzug: Cyrill Spirig

3 KOMMISSION/ARBEITSGRUPPEN

3.1 **Baukommission**

4 VARIA

4.1 **Ausserordentliche Generalversammlung EAW vom 27.06.2018**

I

RUM

Alain Hofer wird als Vertreter der Gemeinde teilnehmen.

4.2 **Gesuch Laufzeitverlängerung Rückstellung „Sicherheit oberer Ortsteil“**

I

RUM

Die Vorfinanzierung betrug im Jahre 2007 CHF 73'600. In den Jahren 2008 und 2009 wurden davon CHF 1'900 und CHF 1'200 aufgelöst. Wird das Investitionsvorhaben nicht innerhalb von fünf Jahren ausgeführt, ist die Vorfinanzierung zugunsten der laufenden Rechnung aufzulösen. In der Jahresrechnung 2017 weist der Bestand unverändert CHF 70'500 auf. Am 24.06.18 wurde beim AGEM ein Fristverlängerungsgesuch eingereicht. Das Gesuch wurde vom AGEM bis Ende 2019 bewilligt.



5 NÄCHSTE TERMINE

07.06.18	20.00	Gemeindeversammlung	Mehrzweckgebäude, Poststr. 13
09.06.18	13.00	Jugitag	Schulhaus
22.06.18		Mittsommerfest 2018	Schulhausareal/Baracke
05.07.18	18.30	Sponsoren Apéro	Zirkuszelt Schulhausareal
06.07.18	17.00	Zirkus Luna	Schulhausareal
01.08.18	17.00	Bundesfeier	Brätliplatz / Baracke
16.08.18	19.30	GR-Sitzung Nr. 09	Gemeindeverwaltung, Sitzungszimmer
24.08.18	18.00	Jungbürgerfeier	tbd
13.09.18	20.00<	Willkommens-Apéro (Neuzuzüger und Interessierte)	tbd
tbd.		Informationsveranstaltung Hünikenstrasse	Mehrzweckgebäude

Ende der Sitzung: 22.15 Uhr

Einwohnergemeinde Horriwil

Gemeindepräsident:

Martin Rüfenacht

Gemeindeverwalterin

Wilma Flückiger